

Борис ОРЕХОВ

КУРС НА МИЛАН

■ ISU допустил российских и белорусских спортсменов к международным турнирам.

ВАРИЛИСЬ В СОБСТВЕННОМ СОКУ

Санкционный лед вокруг нашего спорта потихонечку начал все-таки таять. Да и сами атлеты молодцы. Не словом, а делом, высочайшими результатами доказывают, что любые соревнования международного уровня без них - всего лишь имитация. Вон пловцы - под самый занавес прошлого года на мировом первенстве в Будапеште бомбанули так, что вся планета ахнула от изумления. Взяли сразу десять медалей, из них шесть золотых, и стали вторыми в командном зачете после американцев. И это, заметим, после трехлетнего отлучения от крупнейших стартов, когда команда РФ, что называется, варилась в собственном соку, соревнуясь только между собой. А главный герой ЧМ Мирон Лифинцев, взявший сразу пять наград высшей пробы, до этого не нюхал порошу международных баталий вообще. И выдал дебют - фантастический просто. Восемнадцатилетний парнишка из Питера лихо подвинул на пьедестале матерых фаворитов.

Лед тронулся, короче. И в мировых спортивных инстанциях началась, похоже, цепная реакция. Не иначе как под впечатлением от сумасшедших (в хорошем смысле) результатов наших мастеров водных дорожек зеленый свет перед отечественными фигуристами зажег

Международный союз конькобежцев - ISU. И допустил российских и белорусских спортсменов до квалификационных турниров к Олимпиаде 2026 года в Милане и Кортине-д'Ампеццо. Они выйдут на старт сразу в трех видах - конькобежном спорте, шорт-треке и фигурном катании.

СОПЕРНИКАМ «НА РАДОСТЬ»

Возвращения фигуристов мы, положа руку на сердце, ждали больше всего. Мы да. Соперники - разумеется, нет. Без россиян они почувствовали вольницу. Правда, чемпионаты мира и Европы превратились в картонную копию оригинала. Техническая сложность программ просто деградировала, откатившись на пару десятилетий назад, прежде всего в женском катании. Зато медали, особенно на европейском первенстве, брали спортсменки, которые раньше о наградах только мечтали. Ведь наши девчонки не раз занимали весь пьедестал. Надо ли говорить, что их возвращению на большой лед многие соперницы не обрадуются. Поэтому, наверное, ISU решил специально для них подсластить пилюлю. Допустить-то наших допустил, но с ограничениями. На международных соревнованиях в каждой дисциплине сможет участвовать не больше одного спортсмена из России и Беларуси. Это касается не только фигурного катания, но и коньков и шорт-трека. И только в нейтральном статусе, будь он трижды неладен. То есть никакого флага, гимна

в честь побед. И никакой национальной атрибутики на форме. Само название страны также исключено. Противно. Мерзко. Но что делать - условия, к сожалению, диктуют не мы. Нет, можно, конечно, встать в гордую позу и послать их со всеми ограничениями. Китайцы, окажись они в подобной ситуации, наверняка так и поступили бы.

КТО ЗАКАЗЫВАЕТ МУЗЫКУ

Мы не китайцы. Умеем идти на компромисс, понимая, что рано или поздно ситуация разрулится окончательно. Отказ же - это новые проблемы и неопределенность во времени. Международные чиновники, возможно, только этого и ждут: ах, не хотите так? Тогда вообще никак. И сколько продлится глухой бан, в котором наши парни и девчонки и так уже насиделись? Еще год? Два? Три? А для атлетов дорог каждый сезон. Ведь спортивный век короток. Банально, но это так. И под каким бы нейтральным соусом они ни выступали - и мы, и весь мир прекрасно знает, кто они и откуда. Из России и Беларуси. А статус как-нибудь пережеем. Главное - медали, чтобы снова утереть всем нос и доказать, кто на арене настоящий хозяин. Все остальное со временем тоже вернется на круги своя. И флаг, и гимн. Это неизбежно, как восход

солнца, который сейчас немножко задерживается не по нашей вине.

ДО СИХ ПОР В ШОКЕ

Вот почему, несмотря на остающиеся в силе жесткие ограничения, в РФ и РБ позитивно оценили решение ISU и назвали его одним шагом к полноценному возвращению на мировую арену. Эмоциональнее всех отреагировал, наверное, Иван Бу-

кин. Он только-только в паре с Александрой Степановой выиграл «золото» в танцах на льду на чемпионате страны в Омске. И сразу после победного проката услышал благую весть о возвращении на международные турниры:

- Только закончили свое выступление, и тут на всю арену диктор сообщил о положительном решении ISU. Мы были в шоке... В целом - ура! Наконец-то дождались.

Приятно, радостно и безумно ответственно. Будет нелегко, много работы впереди. Главное, мы возвращаемся на мировую арену. И будем бороться. Бороться... Бороться...

Легендарная Татьяна Тарасова по своему обыкновению высказалась лаконично, но в самую точку: - Попробовали

бы только не допустить. Сколько можно измываться над мировым фигурным катанием, превращая его непонятно во что?

Лучше и не скажешь. Похоже, в чиновничьих верхах здравый смысл начинает наконец брать верх над политической трескотней, загоняющей мировой спорт в тупик деградации. Без России и Беларуси оттуда не выбраться.



Иван Букин и Александра Степанова готовы показать миру, что такое настоящее фигурное катание.

Владимир ВЕЛЕНГУРИН/
krmedia.ru

Михаил ПОТАПОВ

НУ, РОНАЛДУ, ПОГОДИ! **ФУТБОЛ**

■ Сборная Синеокой узнала соперников в отборочном турнире к чемпионату мира.

Очередной, 23-й по счету мундиаль пройдет с 11 июня по 19 июля 2026 года аж в трех странах сразу - США, Мексике и Канаде. Но дорога на футбольный праздник лежит через жесткое отборочное сито.

Сборная России, напомним, опять в стороне. Длится это аккуратно с февраля 2022 года, с самого начала СВО. Мы играем в европейской зоне. А сегодня весь континент - за штучным исключением - это недружественные РФ страны, а то и откровенные враги. Пакостят везде где только можно. Их сборные команды отказались с нами играть во всех турнирах. Официально никто не отстранял. Но ФИФА с УЕФА были вынуждены нас отодвинуть - не записывать же всем отказникам «баранки».

А вот с командой Беларуси играть, к счастью, никто не отказывается. Хотя УЕФА и ФИФА и сябрам все же воткнули бан, правда, щадящий. Все свои домашние матчи заставили играть не в Минске, а на нейтраль-



У белорусов есть шанс пройти отбор на ЧМ.

ных полях. В основном это Сербия. Отборочный жребий, надо сказать, оказался к сборной союзной страны благосклонен. С группой смерти точно пронесло. В соперниках - Португалия или Дания (это решится чуть позже), Греция и Шотландия. Вполне терпимо.

Могло быть и хуже. Напрямую в Америку попадают победители групп. Всего их двенадцать. Команды, ставшие вторыми, разыграют еще четыре путевки в стыковых матчах. Вот как раз в стыки пробиться шанс все-таки есть.

Португалия ладно, с ней сладить дей-

ствительно трудно - как-никак шестая команда в мировом рейтинге, Криштиану Роналду неугомонный, в следующем году ему стукнет сорок, но на пенсию и не думает уходить, колотит мячи и колотит, как робот. С португальцами сборная Беларуси не играла вообще никогда. Теперь появилась возможность познакомиться на зубок Роналду и Ко. И сразу разгрызть. Почему нет? В футболе все случается.

Датчане - команда, слов нет, крепкая, мастеровитая, но не более того. Звезд калибра Роналду в ней сейчас нет и в помине. Скатать с ними «домашнюю» ничейку можно вполне, как это однажды уже случилось, ну и в гостях, даст бог, повезет.

Шотландцы и греки - уж точно не гиганты большого футбола. И тех и других сябры в минувшие годы обыгрывали. Тут стратегия простая: отстоять свои ворота в гостях. Дома, хоть и на нейтралке, очень даже возможно уложить их на лопатки. Главное - не мандражировать раньше времени, еще до выхода на поле. Верить в свои силы. Это именно то, чего сборной Беларуси в предыдущих отборочных заделах не хватало. Пора наконец провести перезагрузку. И все тогда получится.